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          Агресията на децата е огледален образ на обществената агресия. 

Прекалената информираност на младите хора, неспособността им да изградят 

устойчиви критерии за добро и зло поради липса на такива в социума, 

консуматорската нагласа, интернет, мултимедийните игри, отчуждението, 

застрашеността на децата от посегателства – всичко това обрисува една 

необичайна и обезпокоителна обстановка, в която се популяризира 

маргиналното поведение до такава степен, че се възприема за нормално.  

        Въвеждането на механизъм за противодействие на тормоза се налага от 

разбирането, че реален напредък в справяне с насилието може да бъде 

постигнат само в резултат на прилагането на последователна и целенасочена 

политика, която се споделя и следва от цялата  общност и се подкрепя от 

всички отговорни институции. Подобна политика е необходимо да включва 

мерки и дейности за превенция и намеса, както и разписани ,механизми и 

отговорности за действие в ситуации на насилие.  

• Разясняване на понятията „насилие“ и „тормоз“, както и видовете 

поведение, които те включват. 

 • Разглеждане на задължителните елементи на  Механизма  за 

противодействие на тормоза.  



• Очертаване на основните ресурси, които детската градина  трябва да 

осигури, за да може ефективно да се противодейства на насилието 

           

      С цел изготвяне на оценка и анализ на ситуацията, които са от значение за 

планирането на дейности за изграждане на сигурна образователна среда, в 

детската градина бе проведена анонимна анкета сред учителите и помощния 

персонал.  

       Използваната анкета е предоставена от МОН и  препоръчана в Механизма 

за противодействие на тормоза. В нейното попълване се включиха всички 

учители и служители в детската градина. 

       Учителите и служителите добре познават същността на  понятието 

„училищен тормоз“ и неговата специфика спрямо конфликтите и 

проблемните взаимоотношение.  

      Координационният съвет извърши оценка и анализа на резултатите от 

проведеното анкетно проучване. 

       Получените от анкетно проучване резултати можем да обобщим по 

следния начин. 

       На въпроса : „Има ли в групата деца, към които останалите се отнасят 

зле- обиждат ги, подиграват им се или ги блъскат грубо и колко често се 

случва“, всички отговарят, че няма такива случаи, не са забелязали и не са 

били свидетели на подобно отношение. 

       На въпроса: „Има ли в групата деца, които се застъпват за по-слабите и 

обичат да помагат на другите?“, анкетираните не посочват имена, вероятно 

защото болшинството от децата си помагат един друг. 

       Подобен е резултата и на въпроса „ Има ли в групата деца, които обичат 

да командват?“, анкетираните отговарят отрицателно, но не изключват 

лидерството в групите. Дори в групите да има такива, останалите деца ги 

избягват или не им обръщат внимание. 

      Според резултатите от проучванията на въпроса „Как сте определили тези 

деца? – всички определят, че в момента не става дума за агресори, а за 

безобидни неща, типични за възрастта им. 



      Отговорите на следващия въпрос: „Ако в групата ви има деца с 

неовладяно, импулсивно поведение, необходима ли е специална намеса от 

страна на възрастен?“, болшинството от анкетираните отговарят, че 

проблемите не са толкова сериозни. 

        На въпроса :  „Ако в групата има такива деца, бихте ли определили 

действията им като тормоз?“, че няма такива деца  или поведението им не 

може да бъде определено като такова. 

Като се има предвид гореизложеното, може да се направят следните изводи: 

 Много важно е да се разграничат случаите ,когато не се касае за 

тормоз, а само за игра или приятелско „премерване“ на силите 

между децата. 

 За целта е необходимо да се наблюдава поведението на децата, 

включително и на тези, които само присъстват без да участват 

активно. 

 Цялата общност – деца, учители, родители , непедагогически 

персонал да бъде ангажирана с проблема и въвлечена в активното 

прилагане на мерките за неговото решаване. 

   Координационният съвет  предлага с Оценката на риска от тормоз в ДГ да 

бъдат запознати родителите на децата, пребиваващи в заведението. 

 

 

   Изготвил: В.Филева 

 

 

 

     Оценката е приета на Заседание на Педагогически съвет на 16.09.2024 г. 
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